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 副校長  坂井  雅代  

 ２月は古くは「如月」と呼ばれ「如」という字には、自然や草木、動物など、全てが春

に向かって動き出すという意味も含まれているようです。また、如月以外にも「雪消月」

「梅見月」「雁帰月」「木芽月」など旧暦の２月を表す言葉はいくつもあり、昔の人々が春

の訪れを心待ちにしながら、この寒い時季を乗り越えようとしていたことがわかります。

やがて来る春のために、今はその寒さに耐え、苦しいことにも耐える。そして花咲く春…。  

先日、耐えに耐え、やがて花を咲かせたひとりの力士が、自身の相撲人生に幕を引きま

した。大相撲の第７２代横綱稀勢の里です。彼はその引退会見で「横綱として期待にそえ

ないということに悔いは残りますが、私の土俵人生においては、一片の悔いもございませ

ん」と涙ながらに語りました。引退の心境を表した「人生に一片の悔いもない」という言

葉は、稀勢の里の化粧まわしにも描かれた人気漫画「北斗の拳」の登場人物「ラオウ」の

名台詞だといいます。相撲ファンには見せられなかった復活劇。それでも「絶対に逃げな

い」という信念で、一番一番に必死に挑む姿は相撲ファンばかりでなく、人々の心を強く

打ちました。  

１５歳で角界入りした稀勢の里の中学校の卒業文集には「天才は生まれつきです。もう

なれません。努力で天才に勝ちます」とありました。猛稽古で知られた鳴門部屋で先代の

師匠の教えを礎として、文集にあった決意通りに努力を積み重ね、幾多の栄光と挫折を味

わいました。野口英世の残した言葉に「誰よりも三倍、四倍、五倍勉強する者、それが天

才だ」とあります。努力なしには、納得がいく結果を得ることはできないということなの

だと思います。その意味で悔いを残すことなく引退を決意した稀勢の里は、天才に勝った

といってよいのではないでしょうか。  

さて、３年生のみなさん、みなさんの努力が実を結ぶときが近づいています。準備はで

きていますか。１、２年生のみなさん、これからの地道な努力がものをいいます。みなさ

んの努力に期待します。きっと天才を越えることができると…。  

 

 

 

 

中川中スクールキャラクター  
「みどりん」  

《学校教育目標》 

信頼と共感  ～夢をもって挑戦し続ける生徒たち～  

◇育てたい生徒像◇   

【知 】自ら考え行動し、意欲的に学び続ける生徒   

【徳 】ルールやマナーを守り、人を思いやる優しい生徒   

【体 】心身をきたえ、たくましく生きる生徒   

【公 】役割を自ら求め、地域や社会に貢献する生徒   

【開 】共生 ・多様性を尊重し、未来を創る生徒  

 

                      

  

平成 31 年 1 月 31 日  

横浜市立中川中学校  

  校長  栗原  公明  

 
（２２９号） 

『ペイフォワード』を広げましょう！  
学校でも、地域でも、おとなも、こどもも！“親切の輪”を広げ、いじめのない社会を作りましょう。  

 ※『ペイフォワード』とは中川 中学校生徒会が取 り組んでいる活動 です。日 本 では、『恩 送 り』とも言 われています。

人 から受 けた親 切 や優 しさを他 の人 に行 うことで、みんなが心 豊かになり、「いじめゼロ」の学 校 を目 指 しています。  

中川中学校区の小 ・中学校とともに、地域のみなさんと一緒に、親切の輪を広げ、心温まる社会にしていきましょう。  



熱心な討議を行う生徒たち  

ポスターセッションで発表する本部役員  

 

～中川中学校生徒会本部役員３名が横浜市の代表として参加～ 

 １月 26 日（土）、文部科学省講堂において、『全国いじ

め問題子供サミット』が行われ、本校生徒 3 名が横浜市代

表として参加しました。今年度生徒会本部の活動方針であ

る『 Pay Forward』の取組が評価され、人から受けた親切

や思いやりを他の人に広めることにより、いじめのない学

校にしようと、全国から集まった中学生に発表しました。

参加した生徒の感想を紹介します。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 月 22 日（火）、個別支援学級合同学芸会が西

公会堂で開催されました。 5 日間にわたって行わ

れますが、中川中は全市 145 校のトップバッター

として登場しました。演目内容は、和太鼓。合同

文化祭のオープニングにふさわしい演奏で、太鼓

の力強さと迫力が合同学芸会を盛り上げました。

学芸会のスローガンである『白熱の舞台  ～感動

して感動させます～』の通りのステージでした。 

1 月 23 日（水）、都筑区生徒会リーダー研修会が、

区役所会議室にて行われました。区内 8 校の生徒会役

員を中心とする生徒たちが参加し、各校が抱える課題

や生徒会活動の活性化に向けた取組について情報交換

を行い、熱心な討議が行われました。学校をより良く

しようという生徒の真剣な気持ちが伝わってきまし

た。  

力強い 9 組の和太鼓  

     全国いじめ問題子供サミットに参加して     ２年３組  池田真里奈  

 私は『全国いじめ問題子供サミット』に参加して、いじめを防止するために私たち

にできることは、たくさんあるなと思いました。午前に行われたポスターセッション

では、私たちは中川中独自の『 PF 活動』を中心に発表を行いました。また、他校の

発表では、生徒会本部とは別に、いじめを防止するために活動している向上委員会が

あったり、朝のあいさつ活動で日本語ではなく外国語であいさつしたりと、とても興

味深い取組の紹介があり、私自身とても刺激を受けました。  

 そして午後は、「私たちの目線で考える、いじめ問題へのアプローチ」をテーマに  

グループ協議を行いました。この協議を通して、まずは、いじめを防止するために私

たちができること（例えば、いじめられている人から相談を受けた時、親身になって

相手を第一に考える、その人が行動に移せるようなアドバイスをするなど）を他人ご

とではなく、私たち自身が行動に移していくことが大事だと強く思いました。  



 

 

 1 月 18 日（金）、 2 年生が本校体育館にて福祉

体験学習を行いました。障がいのある方々への一

層の理解を深め差別や偏見をなくし「ともに生き

る心」、「人を思いやる心」を育むことを目的とし

ています。今回は、2020 年オリンピック・パラリ

ンピックを控え、障がい者スポーツを取り上げ、

「車いすバスケットボール」の選手にきていただ

きました。車いすバスケットボールのルールや車

いすの工夫されている点の説明、模範試合、車い

す体験、代表生徒による試合が行われました。今回の学習会が授業の 1 コマとして終

わるのではなく、これを機会に障がいについてさらに理解を深め、共生社会を築いて

欲しいと思います。生徒の感想を紹介します。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 月 20 日（日）、本校において地域防災拠点訓練が行わ

れました。地域ごとに編成された班の代表者や部活動の生

徒の皆さん、教職員あわせて 40 名ほどが訓練に参加しま

した。生徒たちは、仮設トイレの運搬や組立、炊き出しの

準備など、地域の皆さんと一緒に活動しました。  

また、本校では他の拠点訓練においても、地区代表・副代表になっている生徒を中

心に、自分が避難する拠点訓練に積極的に参加するよう呼びかけています。前日に行

われた南山田小学校での防災拠点訓練にも生徒たちが参加し、大きな力となりました。 

 

     福祉体験学習を終えて             ２年１組  筑紫  美遥  

私は今回の福祉体験学習で、車いすバスケットボールの試合を体験させていただ

きました。部活動で普段からバスケットボールをしていますが、車いすの操作に集

中しすぎて、ボールを見失ってしまったりして、とても大変でした。また、パスや

シュートを腕力だけでするのもなかなか届かず、良い経験でした。  

車いすで生活している時に困っていることが２つあるとおっしゃっていました。

１つ目は、車いす専用の駐車スペースに一般の車が入ってしまっていること。２つ

目は、高い所の物などが取れないことだそうです。  

今中川中では、「ＰＦ（ Pay Forward）」活動をしています。このような困ってい

る人に一声をかけるだけで、相手の方にとっては、とても助かると思います。皆さ

んも少し周りを見渡してみて、困っていたり大変そうな人に声をかけてみません

か。  

炊き出しのお手伝い  

教員も参加 した模範試合  

《お礼》  

 学校評価のアンケート、ご協力ありがとうございました。昨日、アンケート結果

を集計・分析したものを保護者の皆様にお配りいたしました。  



【２月行事予定】スクールカウンセラー来校  ８日、１５日、２２日  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日  曜  行事予定  日  曜  行事予定  

１  金  ３年学年末試験  牛久保小６年見学  １５  金  １・２年学年末試験  公立高校 (面接 )  

２  土   １６  土   

３  日  牛久保東地域清掃  １７  日   

４  月   １８  月  SEPRO①  中央委員会  

５  火  全体朝会  １９  火  新入生保護者説明会  

６  水  専門委員会       G-Day(保健 )  ２０  水  G-Day(美化 )  

７  木   ２１  木  １・２年市学力 ・学習状況調査  

８  金  第２回学・家 ・地連総会  ２２  金   

９  土   ２３  土   

１０  日   ２４  日   

１１  月  建国記念の日  ２５  月   

１２  火  学習質問日  ２６  火  ３年 卒業遠足  １・２年 清 掃 コンクール  

ＰＴＡ運営委員会  

１３  水  １・２年学年末試験  ３年特別時間割  ２７  水  公立高校合格発表   G-Day(図書 )  

１４  木  公立高校（共通選抜）  ２８  木   

《３月のおもな予定》  

 

５日 （火 ）  生徒会朝会            １４日 （木 ）  2 年球技大会 （15 日予備日 ）  

       3 年生を送る会          １５日 （金 ）  2 年百人一首大会 ・中央委員会  

  ６日 （水 ）  専門委員会                    学校運営協議会     

  ８日 （金 ）  卒業式予行            １８日 （月 ）  1 年球技大会 （19 日予備日 ）  

 １０日 （日 ）  卒業式準備            １９日 （火 ）  1 年百人一首大会  

 １１日 （月 ）  第 72 回卒業証書授与式    ２２日 （金 ）  大掃除  

１２日 （火 ）  卒業式準備代休         ２５日 （月 ）  修了式  

                           ２６日 （火 ）  ～学年末休業  

 

 

 ※３年生は、２月 １３日 （水 ）より、卒業期に向けた特別時間割になります。  

 

《活動報告 》  
 

◆野球      都筑区 1 年生大会  

          ｖｓ荏 田南 ・早渕 2 (3 )- 2 (6 )  

         如月杯 3 回戦  

            ｖｓ相 模原 ・市立相陽中 4-5  

◆女子バレー  1 年生大会  2 月 17 日 ・24 日  

◆バドミントン  市大会個人戦  3 名個人戦出場  

         女子シングルスベスト 32  神谷真野  

         男子シングルスベスト 16  新田怜央  

         男子シングルスベスト 24  鎌田七都  

 

《大会等日程 》  

 

◆野球      春季区大会  3 月上旬  

◆サッカー    日産スタジアム杯  2 月 3 日  

          ｖｓ浜 中 （新横浜 フットボールパーク）  

◆男子バスケ  1 年生大会  2 月 2 日  

◆女子バスケ  1 年生大会  2 月 2 日  

◆バドミントン  男子強化 リーグ 2 月 １７日 （青葉台中 ）  

         女子強化 リーグ 2 月 23 日 （鴨志田中 ）  

                    2 月 24 日 （中川中 ）  

◆剣道      1 年生大会 （海老名総合体育館 ）  

◆陸上      つづきゆめ駅伝 2 月 23 日  

◆吹奏楽     定期演奏会 （都筑公会堂 ）   

                    3 月 26 日  

 

《敬称略》  

頑張る“なか中生”！ 


